Дата: 15.04.2020
Група: Ас-83
Предмет: хімія
Тема : «Оксиди неметалічних елементів, їх уміст в атмосфері»

Інструкція
1. Ознайомитися з теоретичним матеріалом в підручнику П. Попель, Л. Крикля «Хімія» 11 клас §20.
https://pidruchnyk.com.ua/470-hmya-popel-kriklya-11-klas.html
2. Записати до зошита короткий конспект (обов’язково записати те, що виділено спеціальним фоном).
3. Виконати завдання для самоперевірки.
4. Для кращого розуміння перегляньте презентацію: https://drive.google.com/drive/folders/1TXhSwsn_MS-mIIeLaDE5Ge23Kby6zGZ3 .
5. Обов’язково переглянути матеріали на даному сайті: 
· http://medialiteracy.org.ua/plan-konspekt-uroku-himiyi-oksydy-nemetalichnyh-elementiv-yih-umist-v-atmosferi/
· http://www.myshared.ru/slide/1245497/

Теоретичний матеріал

Оксиди – це бінарні сполуки Оксигену, в яких цей елемент виявляє ступінь окиснення   -2. Загальна формула оксидів – ЕтОп
Класифікація оксидів
[image: Заняття 3 Оксиди. Гідрати оксидів - Правила оформлення звітів ...]
Оксиди неметалічних елементів
[image: Оксиди неметалічних елементів. Назвіть ці оксиди за сучасною номенклатурою. {5 C22544 A-7 EE6-4342-B048-85 BDC9 FD1 C3 A}Періоди. Групи. IVVVI2 CCO, CO2 NN2 O, NO, N2 O3, NO2 N2 O53 Si. Si. O2 PP2 O3, P2 O5 SSO2, SO3]

[image: ]


[image: Перевір себе.{5 C22544 A-7 EE6-4342-B048-85 BDC9 FD1 C3 A}Кислотні оксиди. Назви оксидів. Гідрати оксидів (кислоти)Назви кислот. СО2 Н2 СО3 Si. O2 H2 Si. O3 NO2 HNO2 HNO3 N2 O5 HNO3 P2 O5 H3 PO4 SO2 H2 SO3 SO3 H2 SO4 Карбон (ІV) оксид, вуглекислий газ. Силіцій (ІV) оксид. Нітроген (ІV) оксид. Нітроген (V) оксид. Фосфор (V) оксид. Сульфур (ІV) оксид, сірчистий газ. Сульфур (VІ) оксид. Карбонатна кислота. Силікатна кислота. Нітритна кислота. Нітратна кислота. Ортофосфатна кислота. Сульфітна кислота. Сульфатна кислота]

Задача. Обчисліть середню молярну масу та густину за воднем суміші оксидів Карбону, якщо об’єм чадного газу в ній утричі більший за об’єм вуглекислого газу.

	Дано:
V(CO2)= 3V(CO)
	Розв'язування
V(cуміші)= V(CO2) + V(CO) =1+3 =4
φ(СO2)  =   V(CO2)  
                V(суміші)    =  1/4=0,25
Φ (СO)=  V(CO)        =  3  
               V(суміші)       4    = 0,75
Mr (CO2)  =44,    Mr(CO)=28

	 M(cуміші)-?, 
DH2(суміші)-?
	

	Середня молекулярна маса суміші газів дорівнює сумі добутків об'ємних часток на молекулярні маси окремих газів:
Mr (cуміші)  = φ (СO2) • Mr(CO2) + φ (СO) • Mr(CO)
Mr(суміші) = 0,25•44 + 0,75 •28 = 32, отже, M (cуміші) = 32 г/моль
M(H2) =2 г/моль
DН2 (суміші) = M(суміші) : M(Н2) = 32 г/моль : 2 г/моль = 16 г/моль
Відповідь: M(суміші)=32 г/моль, DН2(суміші)=16 г/моль 



ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОПЕРЕВІРКИ
1. Скористайтесь доступними для вас джерелами інформації (http://medialiteracy.org.ua/plan-konspekt-uroku-himiyi-oksydy-nemetalichnyh-elementiv-yih-umist-v-atmosferi/) й заповніть пусті клітинки в таблиці, відтворивши її попередньо в робочому зошиті.

	Назва
	Формула
	Фізичні властивості
	Взаємодія з водою
	Вплив на довкілля
	Застосування

	Карбон(IV) оксид
	
	
	
	
	

	Сульфур(IV) оксид
	
	
	
	
	

	Сульфур(VI) оксид
	
	
	
	
	

	Нітроген(IV) оксид
	
	
	
	
	

	Фосфор(V) оксид
	
	
	
	
	

	Силіцій(IV) оксид
	
	
	
	
	



2. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:
[image: Взаємозв'язки між речовинами та їх взаємоперетворення » storinka.click]
Приклад розв’язування:
[image: Приклади розв'язування типових задач - Урок 9 - Основні класи ...]
3. Задача. Елемент VI групи утворює два оксиди. Один з них містить 50 % Оксигену за масою і має відносну молекулярну масу, що в 1,25 раза менша за відносну молекулярну масу іншого оксиду. Виведіть формули оксидів.



[bookmark: _GoBack]Для допитливих!
АНТРОПОГЕННІ Й ПРИРОДНІ ПРИЧИНИ ПОЯВИ В АТМОСФЕРІ ОКСИДІВ НЕМЕТАЛІЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ. Вам відомі об'ємні частки газів у повітрі. Пригадати їх допоможе діаграма (мал. 41).
[image: https://history.vn.ua/pidruchniki/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level.files/image103.jpg]
Мал. 41. Діаграма складу повітря
Нині, в умовах стрімкої урбанізації, уміст в атмосфері вуглекислого газу і води збільшується через антропогенні чинники (спалювання пального у двигунах транспортних засобів, на теплових електростанціях, заводах тощо).
Окрім водяної пари й вуглекислого газу, в атмосферу потрапляють сотні тисяч тонн інших речовин, зокрема й оксидів. Тобто до природних джерел надходження в атмосферу оксидів неметалічних елементів додаються антропогенні. Це створює загрозу природі через виникнення парникового ефекту й кислотних дощів.

[image: Презентація з хімії 11клас на тему : "Оксиди неметалічних ...]
Парниковий ефект — явище в атмосфері Землі, зумовлене тим, що молекули наявних у ній газів перешкоджають сонячним променям, що відбилися від поверхні Землі, повертатись у Космос (мал. 42). Цим самим підтримується рівновага між теплом Сонця, яке досягає поверхні Землі, і тепловим випромінюванням земної поверхні. За оцінкою вчених, без парникового ефекту температура Землі була б на 25-30 °С нижчою, аніж є насправді.
[image: https://history.vn.ua/pidruchniki/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level/yaroshenko-chemistry-11-class-2019-standard-level.files/image104.jpg]
Мал. 42. Парниковий ефект
Наявні в повітрі водяна пара, вуглекислий газ, озон, метан впливають на цю рівновагу. Вони функціонують як скло в теплицях, що дає змогу сонячним променям потрапляти в неї й затримує інфрачервоні промені, забезпечуючи сприятливу для росту рослин температуру. За таку дію вони дістали назву «парникові гази».
Основними парниковими газами в атмосфері Землі є водяна пара (H2O), вуглекислий газ (CO2), озон (O3), нітроген(N) оксид (N2O), метан (CH4).
Помірний парниковий ефект створює сприятливі температурні умови для життя на нашій планеті, не допускає її переохолодження. Збільшуючи викиди парникових газів в атмосферу (робота транспорту, спалювання палива у великій кількості, виробництво електроенергії тощо), вирубуючи ліси, люди порушують тепловий баланс, що встановився впродовж віків. Лісові пожежі й виверження вулканів теж призводять до збільшення кількості вуглекислого газу в атмосфері. Зі збільшенням концентрації парникових газів посилюється парниковий ефект і підвищується температура на нашій планеті. Потепління загрожує таненням льодовиків і снігів у зоні вічної мерзлоти, що в подальшому може спричинити небажане підняття рівня води у Світовому океані.
ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ ПАРНИКОВОГО ЕФЕКТУ. Цю проблему можна розв'язати завдяки зменшенню викидів парникових газів в атмосферу і збільшенню кількості поглиначів вуглекислого газу — зелених рослин.

image2.jpeg
OKcuau HemeTaniyHUX eleMeHTiB. |

HasBiTb i OKCWAWM 33 Cy4acHOK HOMEHKNATYPOIO.

VI
N
. € N,0, NO,
z C0,CO, N,0;,NO,
| NZOS
Si P s

Si0,  P,0,P,0; SO,S0;





image3.png
) Occun ' X ~FOccumn x | 1 e

standard-level/22.php ERIR V.

"'H.smry PospoGxuypoxis  Migpywnu  Bineo  Amiacu  Pepeparn Kimm <8 Q

XiMiuHi BNaCTUBOCTI OKCHAIB

OcHosHi oKcHAN AMGOTEDHi OKCMAM Kncnorsi oxkcuan

Mouys “ 1. Bsaemonin s 50g0r0

YrBoproroTe yrw (e aci) - YTB0proroTE KMCTOTH

2. Bsaemogin 3 KucnoTaMu

YTBOpIOIOTS Cinls | BOAY. YTBOpIOIOTS Cinls | BOAY. =

3.Baaemogin 3 nyramn

- YTBOpIOIOTS Cinls | BOAY. YTBOpIOIOTS Cinls | BOAY.

4. B3aeMoflin 3 OKCHAOM IHLLOT TpyNA

Yrsoprorors cins Yrsoprorors cinb YTB0proMTS CiNls

3aBaHHs 2. BAKOPHCTOBYF04H BOPMYTH OKCHAIS, LU0 HABEAEHI y CXeMi cIHpOpMaLIAHO
0BIAKM> Ha . 99, MPOIMIOCTRYIITe XiMiuHi BMECTHEOCTI KOXHOI OSITISHYTOI TpyIH OKCHAIS

Lie# caifr euxopuctosye Cookies, ujo6 3aGesneuwu uynosy
dhyronanssiicrs Ta nokpaupTk Bau oceia a Hawowy

Nipwiitr 72 sacpurn

Be6-cairri £ Hanaunrysanss Cookies
Diswaruca Ginbiue:

®I31YHI BIIACTUBOCTI OKCWAIB HEMETAIYHUX ENIEMEHTIB. Cepen coneTsopHyx okcuais

HeMeTanNIuHYX eNeMeHTIB 33 3BMUaiiHVIX YMOB TPANNAIOTLCA PEHOBIHH DISHOTO arperaTHoro -
3114

07.042020

- 7 ) YK





image4.jpeg
I-----l I1epeB|p ce6e.

KuCIoTa

KapGon (IV)
Co, oKen, H,CO, KapGonarna
BYIIIEKHCIIHI Ta3. Kucnora
i i Curixaria kicsiora
Si0, Criuifi (IV) okena H,Si0,
NO Hirporen (IV) HNO, Hirputia
2 okeun HNO, Kuciora
N,O; Hirpores (V) okenn HNO, Hitparta kuczora
P,0; ocop (V) H,PO, Oprogocdarna
oKen Kiciora
S0, Cymibyp (IV) oxcnr, H,S0, Cynipitha
cipuncruii ras e
Cysariia
SO, Cyasdyp (VI) okenn H,S0,





image5.jpeg
3) Si — Si0; - Na,Si0; — HoSi0s;

6) Mg —> MgO — MgSO; —> Mes(PO4)s:

&) CH, — CO, - Na,C0; —» BaCOs;

) CH;C00H > (CH;C00),Cu > (CH:CO00)B:
) Pb(OH); - PbO — PBNO5), — PbS;

2) CrCls — Cr{OH)s — K4[Cr(OH)g] —> Cr5(SO4)s.





image6.jpeg
P -1 p.0, 25 HiPO,
1.4P +50,=2P:0;
2. P04 + 3H,0 = 2HPO;
3. HyPO, + KOH = KHPO; + H,0

4.KH,PO, + 2KOH = KyPO, + 2H,0
5.2K3PO, + 3ZnCh= Zm(PO4) ) + 6KCL

K;HPO,

KiPO,

Zng(PO)y




image7.jpeg
/ Kucens — 20,95%
) — 770 —0.93%

= — Bymexucawii ras — 0,08 %

Asor—78,09%





image8.jpeg
J>kepena Bukugie B ammoceepy okcugis

xiMivuHa T2
mMawnHo By ais
ranyse
npomMucrosect

eHeprermka

-25%
enekTpeo-
eHepreTMia

-40%
aBTemoBini i
HWKA MoT epHKI
TpaHenopT

S25%
weranypriiina,
imivma Ta
a0 by aiena
ranyat
npommc-
nosocti

Bt /285 ueoz




image9.jpeg




image1.gif
‘oxcru || BECOTETBIPHT

€O, O, N, Si0
OCHOBHI | [ AMISOTEPHI KACIOTHT

Okcng weraris Oxeran Bl oxargt
1o la fipint || weranissi cr Heverans
BeO) Oxcngn || ox+3,+4,a | | Oxcwpsmeraris

erania 3 1. ok BeO, s ok 5
o +1, 42 (xpina || ZD, CuO, Ginse
Z0,C10, GO, || G €0, Sr0, Pto

S0, PE0), 2 || ixpinaMnO,,

TaxoxMn 0, vo)

Vo, .





